

Большевистская ПРАВДА

Орган Буденновского РК ВКП(б) и исполкома Райсовета
№ 17(101) | Четверг 2 марта 1944 г. | Цена 15 коп.

Дружно и организованно включиться в развертывание весенне-полевых работ

После нескольких дней временного похолодания вновь наступили теплые весенние дни. Весна вступает в свои права. Передовые колхозы района дружно и организованно приступили к развертыванию полевых работ. Трудовой МТС на 25 февраля уже вспахало свыше 400 гектаров. Колхоз "Новая жизнь" вспахал 157 га, "Красный октябрь" 90 га, "Победа" — 73 га, "Большевик" — 65.

Медленно раскачиваются и неорганизованно вступают в весенне-полевые работы колхозы Прасковейской и Буденновской МТС, а отдельные из них еще не приступили к пахоте.

Наши обязательства, данные в письме товарищу Сталину и публикуемое сегодня в номере нашей газеты, обращение передовиков сельского хозяйства, с конкретными обязательствами на весь 1944 год, обязывают провести весенний сев в самые скатые сроки, по-фронтовому. Эти обязательства полностью входят в договор социалистического соревнования с колхозниками, рабочими МТС и совхозов Благодарненского района. Дело чести всех наших колхозников, рабочих МТС и совхозов добиться в соревновании лучших результатов и выйти победителями. Мы имеем все

возможности не только выполнить, но и значительно перевыполнить принятые обязательства.

Задача сегодняшнего дня покончить с недопустимой раскачкой и расхлябанностью. Включить в работу все отремонтированные тракторы, плуги, использовать на полевых работах все живое тягло. Не допускать разрыва в бороновании только что вспаханных участков. В два-три дня забороновать всю зябь, используя при этом коров колхозов и колхозников. Не затягивать с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря, работать день и ночь, чтобы скорее пустить их в борозду.

Обращение передовиков сельского хозяйства нашего района и принятые конкретные обязательства должны быть доведены до каждого колхозника, рабочего МТС и совхоза. Задача первичных партийных, комсомольских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов заключается в том, чтобы мобилизовать всех работников сельского хозяйства на их выполнение и широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными работниками. В боевой поход товарищи, за высокий военный урожай этого года!

Развитие индивидуального и коллективного огородничества в 1944 г.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязал областные и краевые исполнкомы и Совнаркомы республик увеличить в 1944 году посевные площади под индивидуальными и коллективными огородами по сравнению с прошлым годом не менее, чем на 20 процентов. Необходимо оказать последним организациям содействие в еще большем привлечении рабочих и служащих, а также семей фронтовиков к участию в работе огородов. Особое внимание следует уделить широкому развитию индивидуального и коллективного огородничества в районах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

Предлагается передать предприятиям и учреждениям под коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих свободные земли городов, поселков и государственного земельного фонда на 5-7 лет. Под огороды должны быть отведены и свободные земли близлежащих совхозов, в полосах отчуждения железных дорог и по договоренности с колхозами

неиспользуемые ими земли. Лучшие участки, расположенные ближе к населенным пунктам, выделяются в первую очередь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. Отвод земель под индивидуальные и коллективные огороды должен быть закончен к 1 апреля. За предприятиями и учреждениями закрепляются на 1944 год также земли совхозов и колхозов, выделенные в 1943 году.

Областные и краевые исполнкомы, Совнаркомы республик должны при участии профсоюзных и земельных органов широко развернуть среди рабочих и служащих, имеющих индивидуальные и коллективные огороды, агротехническую пропаганду. Необходимо распространить опыт огородников, получивших в истекшем году высокие урожаи картофеля и овощей. Необходимо добиться, чтобы все рабочие и служащие полностью обеспечили свои огороды семенным материалом.

(ТАСС)

На фронтах Отечественной войны

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 23-ГО ФЕВРАЛЯ ПО 29-Е ФЕВРАЛЯ 1944 г.

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие шесть дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную укрепленную полосу обороны Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги-Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи, Пожерицы. 29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов, в том числе село Погорелка, расположенные в десяти километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В боях за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат, офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте в 50 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 20-25 километров.

Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев, крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых ору-

дий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более двух тысяч винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луцк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск занимающих плацдармы на западном берегу реки Стырь. В начале противнику удалось незначительно вклинияться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Боронцовка.

Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингунец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 281 самолет противника.

О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ

просьбе г-на Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Паасикиви заявил, А. М. Коллонтай, что он уполномочен Финским Правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндии военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г-ну Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий нижеследующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем, если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление Советско-Финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 г.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петса- мо оставить до переговоров

в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что если Финское Правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требования о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

Информбюро
Наркоминдела СССР



Герой Социалистического Труда, дежурная по станции Кировской железной дороги Анна Петровна Маркова. Фото Г. Широкова. Фотография ТАСС

ВЫРАСТИМ В 1944 ГОДУ СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ И ПОЛНОСТЬЮ ВОССТАНОВИМ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РАЙОНА!

ОБРАЩЕНИЕ

Передовиков сельского хозяйства ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и работникам МТС и совхозов, специалистам Буденновского района.

Дорогие товарищи! Буденновский район до нашествия немецких варваров являлся одним из богатейших и цветущих районов Ставрополья. На полях колхозов нашего района работало более 300 тракторов и 200 комбайнов. Около 80 проц. основных сельскохозяйственных работ выполнялось машинно-тракторным парком. Посевные площади колхозов района к 1940 году достигли 110 тысяч гектаров.

На основе применения высокой агротехники, в сельском хозяйстве района был преодолен основной бич-засуха и урожай у нас стали высокими и устойчивыми. За последние пять лет колхозы района получали по 12-13 центнеров зерна с каждого гектара, а целый ряд колхозов, как например: „Большевик“, им. Кирова, „Победа“, „Парижская Коммуна“, „Красная Звезда“, „Правобережный“, „Заветы борцов“, „Новая жизнь“ им. Чкалова — получали урожай озимой пшеницы по 20-22 центнера с гектара. Наряду с полеводством быстро развивались и другие отрасли сельского хозяйства: животноводство, садоводство, виноградарство, огородничество, хлопководство, шелководство.

Мощное развитие сельского хозяйства позволяло с каждым годом давать стране все больше и больше сельскохозяйственных продуктов. В 1941 году колхозы сдали государству более двух с половиной миллионов центнеров зерна, ежегодно сдавалось государству до 300 тысяч декалитров прославленного Прасковейского вина, сотни тонн молока, масла, мяса и др. продуктов. В результате бурного и всестороннего развития хозяйства ежегодно росли доходы колхозов и колхозников. Из 33-х колхозов 8 колхозов получали миллисные доходы, а некоторые из них и свыше 2-х миллионов. Колхозники на выработанные трудодни получали все больше и больше продуктов и денег. Жизнь наша с каждым годом расцветала и становилась все более зажиточной и культурной.

Но вот в наш район пришли проклятые немцы. В дикой злобе против советских людей, они как прожорливая саранча набросились на наши богатства и принялись опустошать и разрушать совхозы, колхозы, МТС, уничтожать колхозное животноводство, мучить и убивать мирных советских граждан.

За 5 месяцев своего „хозяйничанья“ они нанесли колоссальный ущерб нашему сельскому хозяйству. В колхозах района ими взорвано, сожжено и разрушено 244 наиболее крупных здания. Уничтожено и вывезено более половины имевшегося поголовья скота, свыше 60 тысяч штук разной птицы, разграблено и уничтожено сельхозинвентаря более чем на 30 миллионов рублей, уничтожен ворительный урожай зерно-

тожено и разграблено зерна, а также погибло на корню неубранного урожая почти на 54 миллиона рублей. Нанесен огромный ущерб виноградникам, разорен и разрушен машинно-тракторный парк пяти МТС и совхоза.

Врагу удалось значительно подорвать экономическую мощь наших колхозов. Но ему не удалось сломить самого основного колхозного строя, — беспредельной преданности своей родине колхозников и всех работников социалистического сельского хозяйства.

С первых же дней после освобождения района от немцев, колхозники, рабочие МТС и совхозов с небывалым подъемом принялись за восстановление сельского хозяйства, за ликвидацию последствий немецко-фашистской оккупации. Несмотря на все трудности, благодаря повседневной помощи и проявляемой заботе о колхозном крестьянстве со стороны партии, правительства и лично товарища Сталина нами уже в минувшем году проделана значительная работа по ликвидации последствий немецкой оккупации по восстановлению сельского хозяйства.

Восстановлены все колхозы, МТС, совхозы. Весной прошлого года было посеяно 43473 гектара яровых культур. Свыше 54000 гектаров убрано зерновых культур, осенью 1943 года посеяно 24377 гектар озимых культур, поднято зяби около 12 тысяч гектаров. Восстановлены во всех колхозах молочно-товарные фермы, в 28 колхозах созданы овцеводческие и свиноводческие фермы, в 24-х колхозах вновь организованы птицефермы. Большая проведена работа по восстановлению виноградников и других отраслей сельского хозяйства.

Однако мы вполне сознаем, что то, что нами сделано является лишь началом той большой и трудной работы, которую нам надо проделать, чтобы решить задачу полного восстановления сельского хозяйства. В прошлом году наряду с положительными моментами, мы имели целый ряд серьезных недостатков в области сельского хозяйства.

Прежде всего хозяйственное ослабление колхозов и МТС, в результате учиненных врагом разрушений и грабежей, привело к ухудшению обработки почвы и сделало сельское хозяйство более зависимым от природы. Вместе с тем в ряде колхозов не проводилось настойчивой борьбы за соблюдение высокой агротехники, не принималось мер к тому, чтобы полностью использовать наличные ресурсы рабочих рук, тракторного парка и живого тяглого для обеспечения своевременного проведения сельскохозяйственных работ. Все это привело к тому, что в прошлом году нами получен неудовле-

тительный урожай зерновых культур, недовыполнена план хлебопоставок государству и на выработанные трудодни колхозники получили невысокую оплату, как натурой, а также и деньгами. Серьезные недочеты мы имели также и в области животноводства, виноградарства, и некоторых других отраслях сельского хозяйства.

Собравшись на районное совещание, мы работники сельского хозяйства, воодушевленные новым историческим постановлением СНК СССР от 27 января 1944 года „О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае, а также историческим приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1944 года и всемирно историческими победами нашей героической Красной Армии на фронтах великой Отечественной войны, целиком и полностью поддерживаем призыв колхозников сельхозартели имени Володарского Ново-Александровского района, — бороться за получение стопудового урожая с каждого гектара зерновых культур в 1944 году. Со своей стороны принимаем следующие обязательства:

По полеводству:

В 1944 году получить среднюю урожайность озимой пшеницы — 100 пудов, ячменя и овса — 100 пудов, яровой пшеницы — 80 пудов, проса — 80 пудов, кукурузы — 100 пудов, хлопка — 30 пудов, кормовых корнеплодов — 200 центнеров, семян люцерны — 1,5 центнера.

Для обеспечения этих урожаев обязываемся провести следующие мероприятия:

1. К 5 марта 1944 года полностью закончить очистку и доведение всех семян до посевных кондиций. Сев проведем только кондиционными и пропаренными семенами.

2. К этому же сроку отремонтируем весь сельскохозяйственный инвентарь и ремонт тракторов закончим к 15 марта.

3. Своевременно и организованно приступим к весенне-полевым работам и в сжатые сроки — 7-8 рабочих дней проведем посев ранних колосовых и в 15-18 рабочих дней поздних культур.

4. Проведем боронование всех озимых культур и 100 процентную культивацию зяби. Обеспечим не менее двух прополок всех зерновых, двух трех кукурузы и подсолнуха, 4-5 прополок хлопка. Вывезем на поля навоза не менее 10 тыс. тонн.

5. Привлечем на весенне-полевые работы не менее 1500 коров колхозников и колхозов.

6. К 1 мая 1944 года полностью отремонтируем комбайны и все другие уборочные машины. Уборку проведем в наиболее сжатые сроки и без потерь, досрочно выполним государственный план по хлебопоставкам и другим сельскохозяйственным

продуктам.

7. Вспашем в этом году ранних паров 25000 гектаров и проведем на них не менее 2-3 культиваций. Посев озимых культур в 1944 году доведем до довоенного уровня. Поднимем зяби на 1945 год 25000 гектаров.

По виноградарству:

1. Восстановим в 1944 году виноградников на площади 450 гектаров. Доведем площадь плодоносящих виноградников до 700 гектаров и получим урожайность не менее 9 тонн винограда с 1 гектаром.

2. Весной текущего года поднять плантаж 150 гектаров и осенью произвести на них посадку виноградников.

3. Обработку виноградников, подвязку, подтаркаливание, прополку, перепашку, опрыскивание проведем в сжатые сроки и в полном соответствии с агротехникой виноградарства.

4. Проведем очистку всей оросительной сети и в первую очередь главного коллектора к 1 апреля с. г.

5. В каждом колхозном дворе посадим не менее 5 фруктовых деревьев.

По овощам:

Для полного обеспечения Красной Армии, промышленных центров и колхозников овощами произведем посадку картофеля не менее 350 гектаров и добьемся получения урожая 120 центнеров с каждого гектара. Посадим различных овощей 475 гектаров и вырастим урожай их по 130 центнеров с гектара. Добьемся, чтобы каждый колхоз в с. г. году вырастил семян овощных культур в количестве обеспечивающем выполнение плана посадки овощей в 1945 году.

По шелководству:

1. За два периода выкорчим не менее 210 коробок греней и добьемся выхода с одной коробки в среднем по 50 кг. шелковичных коконов. Восстановим в этом году 30 гектаров пострадавших тутовых плантаций, посадим новых тутовых плантаций 60 гектаров и высокощитовых тутовых деревьев 10 тысяч штук.

По животноводству:

1. Добьемся, чтобы в этом году в каждом колхозе имелось не менее 4-х животноводческих ферм (МТФ, ОТФ, СТФ, ПТФ) и обеспечим безусловное выполнение государственного плана развития животноводства по всем видам скота.

2. Полностью сохраним полученный приплод молодняка. Решительно улучшим зоотеринарное обслуживание, ликвидируем заболевания и

подписали члены президиума: В. Алферов — председатель колхоза „Красный виноградарь“, В. Дюков — секретарь райкома ВЛКСМ, И. Кирсанов — зав. Райзо, Крайник — бригадир колхоза „Путь Ильи“, Ф. Маняк — главный агроном Райзо, А. Перебейнос — председатель райсовета депутатов трудящихся, С. Самсонова — секретарь первичной партиорганизации Трудовой МТС, М. Соловьев — директор Трудовой МТС, В. Трубицын — секретарь райкома ВКП(б).

падеж скота.

3. Обеспечим уход молока на одну фуражную корову — 1300 литров, настриг шерсти с каждой овцы по 3,5 кг. и получения яиц на одну непушику 90 шт.

4. Подготовим теплую и сытую зимовку скота. Произведем ремонт и постройку новых помещений в количестве обеспечивающем размещение всего догооловья. Заготовим грубых, сочных и концентрированных кормов по установленным зоотехническим нормам и полностью обеспечим кормами все поголовье скота на стойловый период 1944-1945 г.

Все возможности к тому, чтобы выполнить взятые на ми обязательства у нас есть, но выполнение их потребует максимального напряжения сил и энергии — всех колхозников, колхозниц, рабочих МТС, совхозов, специалистов и всех работников сельского хозяйства. Поэтому, включаясь в социалистическое соревнование за получение стопудового урожая, мы обязываемся и призываем всех колхозников строжайше соблюдать устав сельхозартели, неуклонно укреплять трудовую дисциплину, всемерно внедрять звеневую организацию труда и индивидуальную сделанную. Мы ставим перед собой задачу выработать в этом году на каждого трудоспособного колхозника не менее 250 трудодней.

Широко развернем социалистическое соревнование среди МТС, совхозов, колхозов, бригад, звеньев и индивидуальное социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств

Вызываем на социалистическое соревнование МТС, совхозы и колхозы Благодаренского района — бороться в этом году за получение стопудового урожая зерновых культур, повышение продуктивности скота и быстрейшую ликвидацию последствий немецко-фашистской оккупации в сельском хозяйстве.

Дорогие товарищи! День нашей окончательной победы над врагом приближается, чтобы ускорить эту победу Родина требует от каждого из нас еще более напряженной самоотверженной работы на колхозных и совхозных полях.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует и живет долгие годы наш великий полководец, Маршал Советского Союза, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Большевистская правда